

# 我市机动车环保检测已与车辆年审同步,检测不合格车辆将无法通过审验 各县(市)从7月起启动尾气检测

## 我市已投用的机动车环保检测站

名称	地址	咨询电话
洛阳圣旺广大工贸有限公司	开元大道25号市交警支队机动车检测站内	65969268
洛阳一运机动车检测有限公司	龙门大道136号	65512052
洛阳永顺汽车检测有限公司	王城大道88号	62237778
洛阳市舜通汽车维修有限公司	武汉路南段舜通驾校院内	13903793235
洛阳市谊隆车辆综合检测中心	衡山路与310国道交叉口	13592087481
洛阳财顺汽车检测有限公司	龙门大道339号(赵村附近)	13700810778
洛阳易达汽车检测服务有限公司	河阳路西段吉利区汽车东站	13937962983

绘制  
寇博

□见习记者 程芳菲 通讯员 王小留

《洛阳市机动车排气污染防治办法》自今年1月1日起实施。目前,我市7个具备机动车环保检测能力的检测站已投入使用。是不是所有的机动车都要接受环保检测?不按照规定进行机动车排气污染检测会受到哪些处罚?22日,记者就这些问题采访了市环境监测站副书记杨久全。

### 哪些车辆要进行环保检测

自今年1月1日起,我市机动车年审又多一个环节,那就是绿色环保标志管理与机动车安全技术检验同步进行,有效期限与机动车安全技术检验的有效期限相同。

所有以汽油、柴油或者其他可燃物质作为燃料,以动力装置驱动上路行驶的供人员

乘用或者用于运送物品的轮式车辆,都要接受检测。

杨久全表示,如果是新入手的车辆,个人车辆须携带机动车所有人的有效身份证件、机动车行驶证(正证和副证)和机动车登记证书办理,单位车辆须携带机动车行驶证(正证和副证)、单位开具的委托书(加盖单位公章)、委托人的身份证、企业机构代码(复印件加盖公章)和机动车登记证书办理。办理地点:定鼎立交桥东北角环保大厦13楼机动车排气污染防治办公室。咨询服务电话:65811196。

### 环保检测很简单 前后也就10分钟

目前,我市的机动车环保检测是免费的。大型柴油车的检测相对简单,5分钟就可以了;小型汽油车相对复杂,在10分钟左右。检测站点大多采取的是工况检测,就是模拟车辆在各种路况上的行驶

情况,对尾气质量进行检测。

对检测合格的车辆,核发绿色环保标志,有效期限与机动车安全技术检验的有效期限相同;检测不合格的,由市、县环境保护行政主管部门责令限期治理并复检,超过治理期限或者复检后不合格的不得上路行驶。

未参加排气检测或者检测不合格的,机动车安全技术检验机构不予核发机动车安全技术检验合格标志,机动车综合性能检测机构不予核发检测报告。

目前,我市共建成8个机动车环保检测站,投用的有7个。(详见上方图表)

杨久全表示,为有效防治机动车排气污染,保护和改善我市大气环境,今年上半年,我市9县(市)要完成检测站点建设,原则上每县(市)建设一个检测站点(含两条检测线)。今年7月起,将启动相关县(市)的机动车尾气检测工作。

## 夜间“狂奔”的渣土车,查的就是你!

我市开展整治货车交通违法行为专项行动,市民可拨打110、122举报

□记者 陈兵 特约记者 姜东 实习生 李冰

本报讯 从现在至9月底,我市开展整治货车交通违法行为专项行动,重点整治大货车、渣土车等车辆超速超载、非法改装等行为,最高罚200元、记12分,以规范货车通行秩序,预防货车交通事故。

市交警支队政委申晓伟介绍,此次行动的重点区域为连霍、二广、宁洛高速和辖区国道、省道以及货车车辆主要通行道路、聚集地带等,重点整治的车辆为高速公路通行的重型

货车、挂车、危险化学品运输车 and 城市道路行驶的渣土车、建材运料车、预拌混凝土车等工程运输车。

重点整治的违法行为有:高速公路货车不按规定车道行驶、疲劳驾驶、违法停车;城市道路工程运输车无牌套牌遮挡污损号牌、闯红灯、闯禁行、超速行驶、违法掉头等严重交通违法行为,货车超载、逆向行驶、强超强会、反光标志和防护装置安装不规范以及非法改装、尾灯不亮、违规安装反射灯等违法行为。

此次活动分两个阶段进

行,其中4月23日至25日为全国组织统一行动时间,主要开展高速公路货车通行秩序整治和城市道路工程运输车违法整治;5月10日至9月底,每月5日、10日、15日、20日、25日、30日为全市统一行动日,除高速交警按照重点时段组织开展整治行动,城区交警部门也将在20时至22时30分在全市开展重点整治行动。此外,市交警支队还会不定期组织特别行动。

市民如发现这些车辆存在交通违法行为,可拨打110、122举报。

## 市中院昨日发布白皮书,介绍我市2008年至2012年知识产权司法保护状况,商业秘密纠纷引人关注 跳槽了,原单位的“秘密”可不能乱讲

□记者 谢磊 特约记者 石笑飞 通讯员 赵越

26日是第13个世界知识产权日。市中级人民法院昨日发布《洛阳法院知识产权司法保护状况(2008-2012年)》白皮书,其中提到的因员工跳槽而引发的商业秘密纠纷引人关注。

### 发布:我市5年受理601件知识产权案件

白皮书透露,这5年中,我市各级法院共受理各类一审知识产权案件601件,审结588件,结案率97.9%,受理内容涉及著作权、专利权、商标权、信息网络传播权、特许经营合同、不正当竞争、商业秘密等。

数据显示,本地企业维权数量相对较少——在已审结的555件知识产权民事案件中,449件为外地人起诉维权,占受案总数的80.9%。

对此,市中院有关人士表示,这是因为我市企业或个人的创新能力尚有不足,在发展过程中容易触碰知识产权保护的法律“红线”。此外,我市一些企业知识产权意识薄弱,在知识产权被侵犯后并未及时拿起法律武器。

### 关注:用法律守住商业秘密

昨日,市中院同时公布了我市10大知识产权典型案例。其中,最引人关注的当数因跳槽而引发的“商业秘密保护”纠纷。

先看一个案例。被告刘某原系我市A工厂总经济师。2004年,作为项目负责人,刘某和同事一起研制出了棉花异纤维清除机。2005年10月,刘某单方从A工厂辞职,到罗某与他人共同出资成立的B公司任总经理,在该公司负责棉花异纤维清除机的生产、销售工作。其间,两人以该公司名义,向省、市两级科技部门申报了科技进步奖,并为产品进行广泛宣传。

A工厂认为,该款机器的技术成果属自己所有,罗某和刘某对有关机器的设计图纸、数据资料、制作工艺、制作方法及客户名单等技术信息和经营信息进行使用、披露,其行为侵犯了其商业秘密。A工厂最终将两人诉至法院,要求对方停止侵权,并赔偿损失120万元。最终,在法院的主持下,双方达成调解协议。

市中院知识产权庭相关负责人表示,商业秘密是指不为公众所知悉、能为权利人带来经济利益、具有实用性并经权利人采取保密措施的技术信息和经营信息。

随着职场竞争的加剧,员工利用在原单位所积累的关系和经验,跳槽后挖原单位的“墙脚”越来越普遍。企业应当加强相应的法律意识和防范意识,明确合同中保密条款对员工应保密的秘密范围及具体保密方式。此外,员工自身也应提高职业道德水平,学习保密知识,树立保护商业秘密的自觉性。

今年中央安排我市“一喷三防”资金1900万元

## 每亩冬小麦将获5元补助

□记者 谢磊 通讯员 马胜亮 尚江涛

本报讯 记者近日从市农业局获悉,今年中央财政安排我市冬小麦“一喷三防”补贴资金1900万元,我市每亩小麦将从这笔补贴资金中获得5元补助。

市农业局相关工作人员介绍,我市小麦种植面积达380万亩。受秋冬春季连旱影响,冬小麦长势略差于

去年。进入5月后,气温往往偏高,小麦遭遇“干热风”灾害的风险加大,小麦后期病虫害防控和田间管理形势也会比较严峻。

该工作人员表示,所谓“一喷三防”,指在小麦穗期使用杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂、微肥等混配剂喷雾,可防病虫、防干热风、防早衰。今年,农业社会化服务组织首次被纳入这一补贴范围。